

我省调整高速公路通行费减免政策,涉及洛阳车辆ETC用户——

# 走绕城高速,免费通行政策放宽了

□记者 智慧

昨日,记者从市交通运输局获悉,按照我省最新的高速公路通行费减免政策,我市明年将继续实行“政府购买服务ETC用户绕城高速免费”的政策,同时,计费方式由过去的站点区间改为路段区间。

2017年,我市推出“绕城高速豫C车辆免费通行”这一惠民政策,对行驶绕城高速洛阳站、孟津站等14个收费站的7座以下安装ETC设备的豫C牌照小客车实行“车主免费,政府统缴”的优惠政策。计费方式的改变,会对我们的出行产生啥影响?记者请市交通运输局工作人员进行了对比——

●**原政策:**符合条件的豫C牌照车辆入口和出口均在14个收费站范围内,享受免费政策。

●**新政策:**符合条件的豫C牌照车辆从上述14个收费站中任意一个进入高速公路,在洛阳绕城高速公路全段范围内通行,可免去相关路段通行费。入口不在以上14个收费站,或实际行驶路径超出洛阳绕城高速公路的部分,不享受免费政策。

“简单来说,就是以前上下站点都在免费范围内才可以享受免费政策,现在只要在免费范围内的站点上站,行驶免费区间路段就可以享受免费政策,而下站口则不做要求。”市交通运输局工

作人员介绍。

那么,按路段区间计费如何实现呢?这就不得不提ETC门架系统了。ETC门架系统安装在高速公路上方,具备通行车辆分段计费、流量调查、视频监控、超速筛查等功能,可实现车辆快速不停车通过和精确计费,被称作高速公路收费系统的“神器”。

今年9月底,洛界高速公路管理处所辖路段16套ETC门架系统吊装工作已全部完成,目前正在进行联调测试。按照国家取消高速公路省界收费站总体部署,预计明年1月1日正式投入使用。

上述工作人员表示,以前,如果出口不在免费范围内,不少司机朋友为享受免费政策,会选择在免费出口下一次再上一次,新的计费方式实施后更便捷,费用通过ETC门架系统计算扣除,也就是说采取的是“边走边扣”的模式,只要您通行的这个路段是在享受减免政策范围内的,那么门架系统计费时就会自动计算为“零”。

此外,按照省交通运输厅最新通知,国安车、全省高速公路救护车、全省高速公路国际标准集装箱运输车辆、邮政普遍服务运输车辆、全省高速公路甩挂运输车辆、重大活动和会议指定车辆等6类车在高速公路上通行不再免费。今后,除《收费公路管理条例》以及国务院另有规定外,我省各地各部门不得以任何形式制定出台车辆通行费减免政策。

## 严查酒驾迎元旦



24日、25日晚,市公安局交警支队在市区主要道路设检查点,开展集中酒驾查处统一行动,为人民群众喜迎元旦佳节创造良好的安全出行环境。

记者 李卫超 通讯员 郭红胜 摄



金珠沙梨是洛宁独有的水果品种,马店镇是金珠沙梨的原产地,其中以关庙村最为出名,这里三面环山,一面临水,山清水秀,空气清新,这里独特的土壤、水质、生长环境等使其成为金珠沙梨的适栽区。金珠沙梨具有润肺止咳等功效,既可生吃,生津、解渴;也可蒸熟吃,止咳、化痰;还能切片与枸杞、银耳等熬汤吃,可谓一果多食,风味独特。

# 金珠沙梨 洛阳有礼

2019·洛宁金珠沙梨市民免费品鉴暨消费扶贫推介会

金珠沙梨免费尝

现场抢答赢礼品

时间:2019年12月31日 地点:洛阳正大广场一楼西厅